

## **Аналитическая справка о проведении классных часов с просмотром фильмов по нравственному воспитанию**

В сентябре 2022 года в соответствии с инновационной программой по духовно-нравственному воспитанию школьников, были организованы открытые классные часы с просмотром фильма «Чучело»

Открытые классные часы были проведены с 7 по 11 классы.

В 7 классе классным руководителем Водолазкиной Е.Н., был подготовлен и проведен классный час по теме «Бойся равнодушных», целями которого стало формирование представления детей о губительности и преступности равнодушия людей по отношению к близким, к окружающей действительности, воспитание милосердия к тем, кто нуждается. Используя стихотворения, высказывания великих людей, знакомя школьников с ансамблем скульптур на Болотной площади в Москве «Детям – жертвам порокам взрослых», педагоги в яркой эмоциональной форме доказали, что равнодушие - один из самых страшных пороков человечества, порождающий все остальные пороки и несчастья. Отсутствие милосердия и сострадания в душах людей делает мир злобным, агрессивным, жестоким. Но есть много примеров добрых и милосердных поступков в современном мире. К воспитанию в себе добра, милосердия и сострадания должен стремиться каждый человек.

Классный руководитель 8 класса Смоголюк А.П. провел классный час по теме «Совесть». Целью мероприятия стало воспитание нравственных ориентиров, понимания значимости законов совести, развитие умений различать добро и зло посредством совести, воспитание понимания, что значит жить в ладу со своей совестью. Из учащихся были сформированы группы, которым предлагалось выполнить различные задания: обсудить притчи; осуществить поиск ответов на вопросы «Что такое совесть?», «Нужна ли человеку совесть?». Обучающимся предлагалось обсудить нравственные ситуации выбора поступков, выполнить упражнение «Голос совести» и после учащиеся приняли участие в тренинге вместе с педагогом - психологом Костюковой Н.Ю.

Классный руководитель 9 класса Калашникова А.А. провела классный час на тему «Счастье – это...». Целью классного часа стало знакомство учащихся с понятием «счастье»; помочь в осмыслении каждым учеником понятия «счастье» применительно к самому себе. Классный час начался с притчи о счастье, с высказываний великих людей о счастье. Выяснилось, что счастье размещается только в душе человека и искать его следует только в самом себе, для разных людей оно может быть разным, как разным является значимое для человека что-либо. В разном возрасте у человека разные ценности, а значит и разное ощущение счастья. В ходе классного часа обучающимся было предложено разбиться на 3 группы и определить «Слагаемые человеческого счастья», которые надо было записать на лепестках. В итоге на доске появился цветик- семицветик. В конце обучающимся были даны 10 советов счастливой жизни.

В целях формирования ценностных ориентиров, способности формулировать нравственные суждения и умений отличать плохое от хорошего, в 10- 11 классе был проведен классный час «Научи свое сердце доброму», на котором классный руководитель 10 класса Ефименко Н.А. беседовала с обучающимися о такой нравственной категории, как доброта. Школьники рассуждали о добрых

делах, о добром отношении к близким и далеким людям, и, вообще, к окружающему миру в целом.

Таким образом, классные часы по духовно-нравственному воспитанию были проведены классными руководителями на высоком уровне. В течении месяца учащимся 7- 11 классов был просмотрен фильм «Чучело». После просмотра фильма педагог – психолог Костюкова Н.Ю провела исследования с учащимися с использованием методики выявления дифференциации эмоциональной сферы детей старшего школьного возраста.

Зам. директора по ВР МБОУ Топилинская СОШ



Е.Н. Водолазкина